

# 湖北工业大学党史学习教育 工作简报

第 10 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 24 日

## 【学校动态】

### 省委党史学习教育第十五巡回指导组 来校督促指导党史学习教育

按照省委党史学习教育统一部署，5月24日上午，省委党史学习教育第十五巡回指导组组长、省文旅厅二级巡视员刘晗带领第十五巡回指导组成员，来我校开展党史学习教育第一轮巡回指导。巡回指导组通过听取汇报、查阅资料、现场考察等方式，对我校党史学习教育进行实地督促指导。

学校在行政楼三楼会议室举行工作汇报会。巡回指导组组长刘晗主持会议并讲话。校党委书记刘德富，校党委副书记蔡光兴，校党委常委、纪委书记胡晓艳，校党委常委、副校长王侃，校党委副书记鄢烈洲出席会议。学校办公室、纪委、党委组织部、党委宣传部、党委统战部、马克思主义学院等部门（单位）主要负责人参加会议。

刘晗传达了省委关于党史学习教育巡回指导的工作安排，介绍了巡回指导组的工作职责、工作方式。

刘德富代表校党委作工作汇报。他表示，学校认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照中央、省委部署，及时研究出台党史学习教育实施方案，全面贯彻落实“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局”的总要求，有序、有力、有效开展党史学习教育，以党史学习教育成效推动学校各项事业高质量发展。他从“对标上级要求结合学校实际，在‘谋’字上下功夫”“聚焦专题学习，在‘实’字上下功夫”“强化理论武装，在‘新’字上下功夫”“把准政治方向，在‘正’字上下功夫”“抓好‘三进’工作，在‘深’字上下功夫”等五个方面，汇报了学校党史学习教育前一阶段工作。刘德富表示，学校将以巡回检查组检查指导为契机，加强统筹谋划、狠抓工作落实，进一步推动党史学习教育走深走实。

刘晗认真听取了工作汇报，对我校党史学习教育开展情况予以肯定。他指出，学校党委高度重视，精心制定方案，认真开展动员，细化时间安排，在专题宣讲、领导班子带头学习方面特色鲜明，在以党史学习教育推动学校专业建设、应用型人才培养等方面成效显著。刘晗对我校开展党史学习教育提出了指导意见。一要进一步提高政治站位，牢牢把握高校党史学习教育的正确方向。要认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，落实省委部署，结合学校实际，加强党对教育工作的全面领导，教育引导师生进一步领悟党的创新理论的伟力，强化“两个维护”的政治自觉，认真落实立德树人根本任务。二要紧扣目标任务，抓紧抓实党史学习教育各项工作。要明确目标要求，把握学习内容，压实意识形态工作责任，创新方式方法，落实工作安排。三要强化政治担当，

切实把学习成效转化为工作实绩。学校党委要切实履行好党史学习教育主体责任，把党史学习教育作为一项重要的政治任务抓紧抓实；要强化服务师生意识，扎实开展“我为群众办实事”实践活动；要把党史学习与解决问题、推动工作结合起来，以党史学习教育成效推进学校教学管理再上新台阶。

汇报会后，督导组现场查阅了学校党史学习教育相关材料，实地走访了学校酿酒中试基地、明清家具博物馆，调研考察了艺术设计学院“百年辉煌”建党 100 周年专题展览，深入了解学校党史学习教育开展情况及特色做法。

督导结束后，督导组第一时间向学校反馈了巡回指导中发现的问题及改进建议。

## **【我为群众办实事】**

### **研究生院师生党员深入社区开展国家卫生城市复检宣传**

5 月 24 日，研究生院党委组织师生党员在湖工社区开展了“我为群众办实事”志愿服务活动，对湖工社区第二网格 9 个楼栋 300 余户住户开展国家卫生城市复检宣传。

师生党员都以积极的态度投入到了宣传工作中，不管对耄耋之年的爷爷奶奶还是对中青年的上班一族抑或对中小学学生，大家都耐心细心地热情宣讲，并让住户们在承诺书上签字，保证积极投入到爱国卫生运动中来，共同打造全国卫生城市。经过近 2 个小时的入户宣讲，大家圆满完成此次志愿服务活动。

研究生院党委书记杨晓云表示，师生党员联合湖工社区开展志愿服务，积极投身社会实践，服务群众，是增强党员个人党性修养的必经之路；在建党百年之际，双方联合开展志愿服务，也是党建共建模式的一次十分有益的探索。

## 电气学院开展义务维修活动

5月20日，电气学院组织党员志愿者在湖工社区开展“学党史明初心，义务维修志愿行”志愿活动。

活动中，送来电器的居民络绎不绝，志愿者们热情地接待他们。有的志愿者们给居民们普及用电知识，增强居民安全用电意识，有的分发印制好的党史小知识卡片，有的登记送来的电器，有的现场进行修复。维修过程中，志愿者们还应社区一位老人请求上门维修电视。由于志愿者们在日常学习中从未拆解过电视，所以维修变得有些困难。恰巧这位老人是电气学院退休教师，在老人的指导下，志愿者一步步地找到故障点，更换故障元器件，让电视恢复了正常。

义务维修活动一直持续到了下午五点，共收到电器87件，维修完好68件，受到居民们大力称赞。志愿者们表示，义务维修活动不仅为居民解决了问题，也更深刻地理解了党的宗旨，为百姓办实事，全心全意为人民服务。

## 理学院教职工党员下沉学生宿舍

为进一步推进学院党史学习教育走深走实，5月13日下午，理学院党委组织全体教职工党员下沉学生宿舍，沟通了解学生的学习生活、家庭、社会交往、心理健康、班风学风等情况，收集学生的意见建议，现场帮助

解决实际问题。

老师们深入一个个寝室，检查学生宿舍是否在使用大功率违禁电器，开展劳动教育、安全防诈骗知识教育，并与学生一起清扫寝室与走廊公共区域，把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿落实到教育、管理、服务学生的具体工作中。

### **体育学院举办“校园迷你马拉松急救知识”专项培训**

5月18日上午，体育学院联合学生工作部、校工会在博学堂组织开展了一次“我为群众办实事”实践活动，为即将于5月23日举行的第三届校园MINI马拉松健康跑大赛举办急救知识专项培训。

活动特别邀请武汉“黄金四分钟”紧急生命救援医疗信息科技有限公司创始人、资深马拉松急救跑者田洁女士为学院全体教职工，全校学工系统、二级工会相关人员以及部分学生跑步爱好者开展培训。培训重点围绕急救跑者介绍、马拉松赛道救援处置流程、中暑、心肺复苏等应急救助技能作了深入浅出的讲解。培训还拓展到日常生活健身保健、应急救助等方面，具有较强的针对性，既为本届校园迷你马拉松健康跑圆满组织提供了强力保障，也进一步拓展了广大师生健康运动常识、提升了应急救助能力。

---

**主送：湖北省委党史学习教育领导小组**

**省委教育工委、省教育厅党史学习教育领导小组**

**全体校领导**

**抄送：学校各二级党组织 学校党史学习教育领导小组成员单位**

---

**编辑：陈凌**

**审核：敖廷华**

---